

与爱同在 “电”亮未来

现代快报扬州地区小记者走进供电系统



小记者与老师互动问答

为养成良好的用电习惯,增强安全用电、节约用电意识,6月29日,现代快报扬州地区14名小记者来到国网扬州市江都区供电公司参与“童心向党与爱同在 电亮未来安全相伴”主题活动,学习了一堂精彩纷呈的电力安全知识课。

活动中,江都区供电公司技术人员王恒凯结合生活实际,用多媒体课堂的教学方式,生动地讲述了电是如何产生的、触电的危险、生活中的安全用电、怎样节约用电等知识。通过这种寓教于乐的形式,让学生在快乐、轻松的氛围中掌握安全用电、节约用电的理念。在有奖问答环节,学生们积极举手回答问题,在欢声笑语间,掌握了不少安全用电常识,获得了精美的学习用品。

随后,小记者们在江都区供电公司职工赵卿宇、韩解的带领下参观职工创新工作室,了解供电公司的创新团队与创新实物。据了解,国网扬州市江都区供电公司职工创新中心成立于2016年4月,是以国家电网有限公司劳动模范、江苏省劳动模范殷远东同志为核心,以国网江苏省电力有限公司职工创新工作室殷远东劳模创新工作室为“主体”,以江都供电公司工会创新俱乐部、班组团队创新为“两翼”的群众性创新团队。坚持面向一线开展创新活动,激发员工创造潜力与活力,多次获得国家级和省级奖项。

7月1日,国网扬州市江都区供电公司大桥供电所组织了70余名现代快报小记者开展活动,了解“电”文化,学习安全用电知识,培养节约用电意识。

大桥供电所的两位工作人员宋宇航、吴蒋恺首先用播放生动的动画短片的形式引出“电是如何产生的”,吸引孩子们的注意力。其次,通过讲解趣味安全用电课件,让小记者们对电的来源和传输过程都有了全面而细致的认知。同时,几位老师开展电力知识有奖竞答环节,激发孩子们的学习兴趣,及时巩固学习到的电力小知识,孩子们现场纷纷踊跃发言,不甘落后。安全电力小课堂上,小记者们更是善于观察、勤于思考,及时记录下听课中遇到的疑点、难点,发扬查漏补缺的优良学习习惯。

秉持着提高小记者们的动手能力,真正做到与供电人日常工作零距离的初衷,大桥供电所的翁建伟不仅为小记者们播放了电网人日常工作视频,还向小记者们讲解了安全帽、绝缘手套、验电器等安全工具的使用方法,并请孩子们现场体验。为增加学习趣味性,调动孩子们的学习主动性,大桥供电所的陈蕾引导小记者们现场记忆安全用电顺口溜,孩子们争相学习,成效斐然。

通过形式多样化的电力小课堂,小记者们对日常生活中的小伙伴“电”有了细致深刻的了解,真正做到了安全用电牢记心间,孩子们纷纷表示从今后一定会发扬节约用电从己做起的良好用电习惯。同时,为加强供电人与广大电力客户的交流联系,老师们还向小记者们发放了“网上国网”使用手册、24小时电力服务热线等宣传资料,确保电力之光照亮每位小记者之家。

安全用电小课堂系列活动既丰富了小记者们的学习形式,开阔了孩子们的眼界,让小记者们全面了解电的产生与输送过程,也向广大人民群众展示了供电人日常工作情况,架起了供电公司与人民群众的连心桥。

陈蕾/文 田勇/图



安全用电小课堂



参观了解电力创新团队



参观了解电力创新实物



引导小记者现场记忆安全用电顺口溜



讲解电力安全工具



合影

小记者作文选登

电力小课堂

6月29日,我们在大桥供电所集合,乘坐大巴车去江都区供电公司,学习“电”知识。

在老师的带领下,我们进入报告厅上了一堂安全用电课。“小朋友,你们知道电是从哪儿‘出生’的吗?”老师问道。大家摇摇头,老师给我们播放了一部动画片,详细讲解了电可以从水力发电站、火力发电站、风力发电站等地方产生。通过老师的讲解,我还知道了电有许多好处,也有坏处。好处是可以让电灯发光、让风扇送来凉爽、让冰箱提供新鲜食物……但是也有坏处,湿手触碰电闸会触电、金属物品接触用电设备会导电……

这节课,我们不仅学到了很多关于电的知识,也学会了要节约用电。

扬州市江都区大桥中心小学四(4)班 张轩硕

参观国家电网

今天,我们去了国网江都区供电公司参观学习。

首先,老师通过PPT和视频给我们讲解了电是怎么来的。看完动画片后,老师问:“同学们,你们现在知道电是怎么产生的了吗?有哪位同学可以来回答一下,正确的有奖励哦。”同学们纷纷举起了小手,积极回答问题,赢得奖品。“那你们知道哪些用电小技巧吗?我们来看下一段视频,为我们答疑。”老师说道。这次到我回答问题了,我说:“白天不要开灯,用完的电器要关掉开关……”老师奖励我一个卷笔刀。

之后,我们来到创新工作室,参观了一些创新实物和团队,很感兴趣。

扬州市江都区大桥中心小学二(8)班 张梦莹

电是怎么来的

今天的电力小课堂,让我知道了电是怎么来的。电是由一些自然力转换产生的,比如说水能、核能、火能、风能。此外,我还学到了不能用湿手去接触用电设备、不能用金属叉子去碰插座孔、不能触碰裸露的电线、不能直接救援触电者……

所以,我们在家时,要远离电闸,千万不能玩电哦!

扬州市江都区大桥中心小学二(8)班 张硕